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Oggetto:  Infortuni elettrici agli operatori che lavorano presso i cantieri edili
Il ripetersi di infortuni elettrici per folgorazione, alcuni con esito fatale, che continuano a coinvolgere gli operatori del settore edile e di ingegneria civile che operano presso i cantieri ed in particolare coloro che utilizzano attrezzature quali pompe per lo scarico del calcestruzzo, autobetoniere, autocestelli, autogrù, ecc., ci induce a rinnovare la Vostra attenzione sui rischi derivanti da tali attività eseguite in prossimità delle linee aeree per la distribuzione elettrica.

A tal proposito, rinnoviamo l'attenzione sui seguenti aspetti:

· Le linee elettriche di Enel Distribuzione sono da considerarsi permanentemente in tensione;

· Le attrezzature sono in genere buoni conduttori di elettricità e pertanto, l'avvicinamento o il contatto con le linee elettriche aeree è causa di scariche elettriche le cui conseguenze possono risultare gravi o addirittura fatali;

· Nei cantieri è applicabile l'art. 11 del D.P.R. 7.01.1956 n° 164 di cui si riporta stralcio: "Non possono essere eseguiti lavori in prossimità di linee elettriche aeree a distanza minore di cinque metri dalla costruzione o dai ponteggi,  a  meno che, previa segnalazione all'esercente le linee elettriche, non si provveda da chi dirige detti lavori per una adeguata

protezione atta ad evitare accidentali contatti o pericolosi avvicinamenti ai conduttori delle linee stesse. "
Invitiamo, pertanto, le Imprese ed Associazioni in indirizzo a sensibilizzare adeguatamente le proprie maestranze ed in particolare le figure che ricoprono ruoli di responsabilità in materia di sicurezza (datori di lavoro, responsabili SPP, dirigenti , preposti, ecc..) sul tema oggetto della presente lettera e sulle necessarie cautele da adottare.

Vi ricordiamo che i nostri uffici sono a disposizione per fornire ogni chiarimento in merito e quant'altro necessario per la corretta organizzazione delle attività ai fini della sicurezza.

Ricordiamo infine il nostro riferimento telefonico 803.500 per la segnalazione dei guasti o di qualsivoglia altra situazione riconducibile alla sicurezza delle attività in prossimità dei nostri impianti.

Nella speranza che alla  presente seguano al più presto le necessarie azioni di sensibilizzazione e formazioni in materia di sicurezza, con l'occasione inviamo i nostri migliori saluti.
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