Alle province sono state demandate gran parte delle funzioni in materia ambientale. Tra le competenze importanti in fatto di programmazione la Pianificazione in materia ambientale risulta essere una tematica di notevole interesse anche alla luce delle modifiche legislative in atto. La Provincia di Gorizia intende dare giusto rilievo a questo argomento a tal fine si intende analizzare le potenzialità del territorio e progettare attraverso i processi partecipativi le pianificazione di attuazione dei piani regionali.

I percorsi di pianificazione-progettazione ambientale, soprattutto in materia di rifiuti, devono partire da logiche di condivisione sulle metodologie di analisi dei dati coniugando processi di integrazione ed implementazione sul uso di tecnologie innovative per arrivare ad elaborare proposte, indirizzi e regole sui sistemi di gestione dei rifiuti sulla base del territorio provinciale e del suo inserimento in area vasta.

Per svolgere i lavori, vista la necessità di interfacciarsi con il complesso del sistema ambientale sia in senso pratico che in senso legislativo, la Provincia ricerca un collaboratore, riservandosi la possibilità di attingere dalla graduatoria, in condizione di collaborazione coordinata e continuativa ed, eventualmente alcuni consulenti esperti in specifiche materie. 

Per le collaborazioni chi risulta interessato può inviare il curriculum vitae, come da fax simile qui di seguito presentato, - in busta chiusa con l’indicazione sulla busta (pena l’esclusione) della dicitura: collaboratore per ufficio tutela ambiente - alla Provincia di Gorizia Ufficio Protocollo (orario d’ufficio) Corso Italia 55 Gorizia entro e non oltre la data di scadenza del 25 settembre 2008 (per le raccomandate fa fede il timbro postale). 

Si avverte che comunque l’amministrazione di riserva di non prendere in considerazione le istanze che dovessero pervenire oltre 10 gg dalla data di scadenza del bando.

Le domande pervenute verranno analizzate da una commissione di 3 membri (dirigente e due dipendenti della Provincia che operano negli uffici coinvolti nei progetti), che selezionerà al massimo 5 soggetti idonei ai quali, mezzo lettera raccomandata entro 30 gg dalla scadenza di presentazione, sarà recapitato un invito a colloquio. 

Il tutto si concluderà entro ottobre c.a.

Selezione per 1 collaboratore coordinato e continuativo per Ufficio Tutela Ambiente_- Rifiuti_- Piani e Progetti:

Oggetto dell’incarico.

L'incarico riguarderà in particolare:

1) gestione incontri formali ed informali;

2) cura della corrispondenza in italiano;

3) segreteria dei progetti e raccolta dei dati;

4) supporto tecnico-amministrativo per la gestione dei progetto;

5) supporto nella redazione dei piani e/o progetti;

6) supporto agli uffici per monitoraggio e repport

Durata dell’incarico.

L’incarico ha decorrenza dalla data della stipula della convenzione per 24 mesi. 


Compenso e modalità di pagamento.

All’incaricato viene corrisposto il compenso lordo di 43.200,00 € per l’intera prestazione, ad esclusione di eventuali rimborsi spese, qualora dovuti, comprensivo delle ritenute obbligatorie a carico dell’ente previste dalla normativa vigente.

Obblighi dell’incaricato

L’incaricato si impegna a:

- garantire una congrua presenza (almeno 30 ore settimanali) presso la Provincia con orari conformi a quelli di apertura degli uffici ed in particolare concordemente con quelli dell’ufficio politiche comunitarie, fermo restando che l’organizzazione dell’attività nel suo complesso e le modalità del suo svolgimento, anche all’esterno della sede provinciale, restano comunque nell’autonoma determinazione dell’incaricato che opererà senza obbligo di reperibilità o di accesso con frequenza predeterminata;

- svolgere l’incarico in conformità alle norme previste dai Regolamenti provinciali, alla prassi e ai tempi procedimentali degli uffici provinciali ed in conformità le disposizioni operative del Dirigente della direzione n.3;

- svolgere l’incarico professionale conferito con il presente atto presentando, al termine della prestazione, un’apposita elencazione descrittiva delle attività da cui emerga l’avvenuto espletamento dell’incarico e una tabella presenze;
- mantenere il più stretto segreto professionale in merito alle notizie acquisite durante lo svolgimento dell’incarico e a non farne comunque alcun uso personale.
Obblighi della Provincia
Nei limiti delle proprie esigenze di natura logistica e strutturale, la Provincia si impegna a mettere a disposizione dell’incaricato le informazioni, i dati, le strutture e le attrezzature necessarie ed idonee per l’espletamento dell’incarico. 

I requisiti d’ammissione sono:

· cittadinanza italiana o di uno degli stati membri dell'Unione Europea; trova inoltre applicazione il disposto dell’articolo 27 della LR n. 5 del 4 marzo 2005;

· età non inferiore agli anni 18 e non superiore all’età costituente il limite massimo previsto dalla normativa vigente per il collocamento a riposo d’ufficio;

· godimento dei diritti civili e politici. I cittadini di altri Stati membri dell’Unione europea debbono godere dei diritti civili e politici anche negli Stati di appartenenza o di provenienza;
· idoneità fisica all'impiego;

· posizione regolare nei riguardi degli obblighi del servizio militare;

· i cittadini di altri Stati membri dell’Unione europea debbono essere in possesso, fatta eccezione per la titolarità della cittadinanza italiana, di tutti gli altri requisiti previsti per i cittadini della Repubblica. I medesimi debbono inoltre possedere un’adeguata conoscenza della lingua italiana, che sarà accertata nel corso dello svolgimento della prova d’esame.
· Non possono accedere agli impieghi coloro che siano stati destituiti o dispensati dall'impiego presso una pubblica amministrazione ovvero che siano stati licenziati per giusta causa o per giustificato motivo soggettivo, ovvero coloro che siano stati dichiarati decaduti da un impiego pubblico per aver conseguito il medesimo impiego mediante la produzione di documenti falsi o viziati da invalidità non sanabile, ovvero che siano stati collocati a riposo ai sensi della legge 24 maggio 1970, n. 336 e successive modificazioni ed integrazioni, nonchè coloro che abbiano usufruito del collocamento a riposo ai sensi del DPR 30 giugno 1972, n. 748.
· Tutti i requisiti prescritti debbono essere posseduti dai candidati alla data di scadenza del termine utile per la presentazione delle domande di ammissione.
· conoscenza della lingua inglese;
· Laurea specialistica in Pianificazione territoriale urbanistica e ambientale CLS 54/S ovvero diploma di laurea conseguito secondo il vecchio ordinamento per il quale sia prevista l’equiparazione alla sopra indicata laurea specialistica in base al Decreto ministeriale 5 maggio 2004, pubblicato nella Gazzetta Ufficiale 21 agosto 2004, n. 196. I titoli di studio conseguiti all’estero devono aver ottenuto la necessaria equipollenza a quelli italiani, rilasciata dalla competente Autorità.
· Esperienze e competenze professionali specifiche maturate nell’ambito della difesa del suolo, tutela e gestione dei rifiuti.

· buona conoscenza dei programmi word, excel, powerpoint, internet;
· disponibilità a presenza presso l’Amministrazione negli orari d’ufficio.
Nel curriculum si prega di indicare gli eventuali percorsi universitari svolti, (se si seguono corsi di laurea ed il numero di esami sostenuti sul totale previsti).

Allegato per la selezione di un collaboratore per ufficio tutela ambiente 

FAX SIMILE CURRICULUM VITAE

DATI PERSONALI
Nome e Cognome 
Data di nascita 
Luogo di nascita
Stato civile
Residenza 
Recapito telefonico




e-mail
Patente (specificare il tipo di patente)
PERCORSO DI STUDIO

Laurea in 
Eventuale indirizzo del corso di laurea
Conseguita presso l'Università (indicare anche la sede)
Titolo della tesi di laurea: 
Votazione finale:

Corsi di formazione (indicare gli eventuali corsi di specializzazione e/o aggiornamento realizzati al di fuori del curriculum scolastico).

Per ognuno di questi specificare:


Titolo del corso                                                   

periodo di svolgimento
Ente/Istituto erogante

Titolo del corso                                                   

periodo di svolgimento
Ente/Istituto erogante

Titolo del corso                                                   

periodo di svolgimento
Ente/Istituto erogante

ALTRE CONOSCENZE
CONOSCENZA LINGUE :Indicare per ognuna delle lingue straniere conosciute il grado di conoscenza (madrelingua, ottimo, buono, discreto, scolastico) 

Sloveno: parlato




scritto

Inglese: parlato




scritto
Francese: parlato




scritto

Tedesco: parlato




scritto

Spagnolo: parlato




scritto

CONOSCENZE INFORMATICHE (specificare le conoscenze per le singole voci)

Sistemi operativi
Programmi applicativi ( indicare per ognuno il livello di conoscenza se ottimo, buono, elementare)

Sistema di rete

ESPERIENZE PROFESSIONALI

(Indicare eventuali stage e/o esperienze lavorative svolte anche per brevi periodi o part-time. Utilizzare un ordine cronologico rovesciato: partire cioè dall'esperienza più recente e indicare via via le più lontane nel tempo): 

Il periodo di attività






Società/Pubblica amministrazione
L'attività/mansione

Il periodo di attività






Società/Pubblica amministrazione
L'attività/mansione

Il periodo di attività






Società/Pubblica amministrazione
L'attività/mansione

Si autorizza il trattamento dei propri dati personali ai sensi della Legge n. 675/96.

Firma
